

Előfizetési árak:

Egész évre · 20 kor. — fill.
Félévre · · 10 > — >
Negyedévre · 5 > — >
Egy óra · · 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Vezérembereink.

— Apponyi Albert és Horánszky Nándor. —

Pécs, 1900. szeptember 20.

Csávolszky Lajos nagyérdékű röpiratának lapunk tegnapi számában megkezdett ismertetését a következőkben fejezzük be:

Hosszu évek, évtizedek kellettek hozzá még az ország ennek a nagy pártnak (Tisza ellenzéki pártjának) politikai elzúllását kiheverte . . .

Lassan, lassan kezdett az általános figyelem **Apponyi** Albert gróf felé fordulni. Politikai pályája kezdetén nagy bizalmatlansággal fogadta a közvélemény. A kör, melyben akkor mozgott, igen alkalmas volt arra, hogy félreértsék gyakran, gyanúsítsák sokszor, de minél tovább haladt politikai pályáján, annál jobban kibontakozott alakja a félreértések és gyanúsítások homályából. Mint a nemzeti eszmék, tiszta politikai erkölcsök, szavahihe-tőség és elvhűség vértezett bajnoka állott előttünk. Voltak pillanatok, midőn lelkesedése oly magasra ragadta, a házban épügy, mint választói előtt, hogy **hazafias beszédeinek szárnyalása már-már a függetlenségi párt elveit érintette.** És bizony nagy volt száma azoknak, kik zászlóját követték, de még nagyobb volt száma azoknak, kiket személyéhez, egyéni szép tulajdonságaihoz meleg rokonszenv fűzött.

Örök emlékezetűek lesznek azok a fontos kijelentések, miket Somorján, Temesvárt és Jászberényben a kvóta emelése ellen tett. Pártvezérhez illő férfias határozottsággal jelentette ki:

»Azt mondják, nincs az a szénás szekér, melyre még egy villával rá ne férne. Én pedig azt állítom, hogy ez a szekér létezik s ez a magyar nemzet adózási képessége. **Nem vállalhatunk el magasabb kvótát semmi szín alatt,** először azért, mert sem jogi, sem méltányossági alapja nincs, másodsor azért, mert annak teljesítésére nincs vagyoni erőnk.

Minden hazafi azon az állásponton áll, hogy **a kvóta fölemelése lehetetlen!** Minden százalék kvóta-emelés, mely Magyarországra nehezedik, **a legégbekiáltóbb igazságtalanság és az ország lealázó kapitulációja.**

Ezek gróf **Apponyi** Albert szavai. Minden szó egy-egy aranyigazság. És hogy

ezeket a szavakat Apponyi nem könnyelműen, nem megfontolás nélkül dobta oda, arról ő teszi a legekleatásabb bizonyosságot, midőn ünnepélyesen kijelenti:

»Az ország elé csak azzal lépek, ami **komolyan megérlelt, megfontolt, megmásíthatlan meggyőződés.** Erről a helyről nem szabad hirdetnem, nem szabad ígérnem olyasmit, a minek **megvalósíthatásáról ne lennék meggyőződve.**

Nem volt Magyarországon ember, ki mindezek után büntetlenül azt merte volna állítani, hogy gróf Apponyi Albert ezen komolyan megérlelt, megfontolt és megmásíthatlan meggyőződését valaha meg fogja másítani és hogy ezen igazságtalan, lealázó kapitulációt valaha meg fogja szavazni.

És Apponyi gróf mégis megmásította és **Apponyi gróf mégis megszavazta!**

Szegény választó népe Magyarországnak, hová menjen már most politikai vezérferfit keresni magának. **Hol talál vezért, akinél szent a kimondott szó, a kinek meggyőződésében bizni lehet, aki az egyszer elfoglalt álláspontja mellett rendületlenül megmarad.**

Égbekiáltó igazságtalanság ezek után a magyar népet vádolni, korholni közönyösségeért, mert türi ez állapotokat.

Hát mit csináljon? Lelkesedve gyülekezik a zászló körül, mely Magyarország jobb jövőjét hirdeti — aztán vezérei ott hagyják!

Hirdetik előtte az állam ezeréves önállóságát — aztán elhagyják.

Hirdetik előtte a bihari pontokat — aztán otthagynak.

Hirdetik előtte a nemzeti aspirációkat — aztán elhagyják.

Hirdetik előtte a kvóta fölemelés lehetetlenségét — aztán otthagynak.

Mit tegyen hát a magyar választópolgár? Hová menjen, merre fusson, hogy az örökös árulást elkerülje?

Azt mondja Apponyi, a kormánypártban benn fogja most majd nemzeti törekvéseit érvényesíteni. De hiszen azt már neki sokszor ajánlották, régibb időben is, hogy lépjen be a kormánypártba s ott igyekezzen elveinek érvényt szerezni.

Mit mondott erre gróf Apponyi Albert? Saját szavait idézem, miket 1896.

november 22-én mondott választóinak, szólván eképpen:

»Azt mondják, lépjek be a kormánypártba. De hát honnan vegyem az **erkölcsi erőt** a nagy átalakításokra, mikor **a belépésnél ott áll a felismert és hirdetett igazságok megtagadásának a szégyene.**

Igaza van gróf Apponyi Albertnek. Felismerte a kvóta fölemelésének igazságtalanságát, hirdette a fölemelés elfogadásának lehetetlenségét s ime, megtagadta ezen felismert és hirdetett igazságokat s **most ott vigyorog a szabadelvű kör kapujánál a megtagadásnak a — szégyene.**

Irtóztató csorba esett Apponyi Albert gróf politikai megbízhatóságán. Sikerülni fog-e neki valaha ezt a csorbát kiköszörölni? Nem tudom. Magyarország oly szegény nagy képességű vezérferfiakban, miszerint kívánnunk kell, hogy sikerüljön. Én nem hiszem . . .

Nem hittük, nem vártuk soha Apponyitól, hogy nemzetünk állami önálló függetlenségének nagy kérdéseit megoldja, de azt hittük és vártuk, hogy a száz és ezer sebből vérző politikai életet visszaterele azon erkölcsi alapra, melyen az a 48-as évek dicső napjaiban volt . . .

Csalódtunk ebben is. Bizony ő nem tisztit meg semmit, bizony ő nem terel vissza semmit.

Csoda-e, ha a nép a sok keserű csalódás után többé nem azt keresi, hol ígéri a hazafias elvek megvalósítását — a mit ugysem tartanak meg, — hanem keresi azt, **hol adnak több pénzt, több anyagi előnyt egyeseknek és kerületeknek.**

Csoda-e, ha a nép a hazafias eszméktől, mit 33 év óta hiába hangoztat, így elriasztatván, **idegen jelszavakat keres és idegen zászló után megy?**

Mily szánalmas törpeség a 48-ki évek nagy alakjai mellett, kik tudtak áldozni életet és vagyont, szenvedni halált és száműzetést, de elveiket nem adták fel soha.

És még **Horánszky** Nándor, kinek szintén az volt az álláspontja, hogy

»a magyar kvóta semmi szín alatt és semmi **formulák** mellett nem emelhető; Magyarország részéről kvótát emelni erkölcsi önmegalázás és az ország anyagi érdekeit ejtett súlyos merénylet.

Csuda olcsóság a BÉKA boltban!

Őszi és téli piquet paplan, zsebkendők, frotir és damaszt törülközők, továbbá vászon, kanavász, chiffon és grádli meglepő olcsón; szép választék selymekben és női ruhaszövetekben, új barchetek minden lehető színben és minőségben csak a **BÉKA**-nál kapható olcsón.

Irgalmasok-utca 10. sz. (Saját házban.)

a melyben az aranyalmát őrizték. A kincs-őrző tündérek szegre akasztották az aranyláda hét lakatjának kulcsát és olyan eszeveszett táncot jártak, hogy a lábuk is csak alig érte a földet és észre sem vették, hogy a Szőke Pistával jött tündér sorba nyitogatja a lakatokat s végül miután kivette az aranyládából az aranyalmát, ismét becsukta s visszaakasztotta a kulcsokat a szegre.

Szőke Pista most cserébe odaadta almáját a tündérkirályné aranyalmájáért a tündérnek s furulyázva elindult ki a kastélynak. A tündérek úgy táncoltak körülötte, hogy csak gyönyörűség volt őket nézni.

Mikor a kapu-őrző sárkány meglátta a sok táncoló tündért, ő is kedvet kapott a táncról. A barlang-őrző tüzes nyelvű boszorkányok is táncoltak. Mindenki táncolt, csak Szőke Pista furulyázott, de amint kiért a barlangból, furulyáját beledobta a sárkány szájába, úgy, hogy az menten kiadta párját. A boszorkányok újra tüzet leheltek, a tündérek megbúsán visszakullogtak kertjükbe s ismét őrizték a tündérkirályné aranyalmáját, a melyik már Szőke Pista zsebében volt.

Hanem most már ideje volt, hogy Szőke Pista haza cihelődjék. Neki rugaszkodott hát, két lábát a nyakába vette és kőd elötte, kőd utána, heted nap ott volt a szépséges aranyhaju Arankánál.

Az öreg királynak nagy volt az öröme. Aranka királykisasszony is megörült az aranyalmának, de még jobban a Szőke Pistának. Csaptak is olyan heted-hét országra szóló lakodalmat, a melyik épen Luca naptól Luca napjáig tartott. De mert mindennek van kezdete meg vége, az én mesémnek is volt kezdete s van vége.

Ha szépen tanultok s a tanító bácsinak és tanító néninek szót fogadtok, jövő csütörtökön ismét mesélek. Isten veletek!

Napirend 1900. szeptember 21-én.

Naptár: Péntek, szept. 21. — Róm. kath.: Máté. — Prot.: Máté. — Görög-kelet. (szept. 8.) Kiszasszony napja. — Zsidó: Elul 27. — Nap kel 5 óra 47 perckor; nyugszik 5 óra 57 perckor. — Hold kel 3 óra 10 perckor; nyugszik délután 4 óra 15 perckor.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet szerint: száraz és meleg idő várhat

Iparkamarai ülés d. u. 3 órakor.

Gazdasági választmány ülése d. u. 3 órakor a városházán.

— **(Személyi hírek.)** Hetyey Sámuel megyéspüspök, ki hétfőn titkárnak, Igaz Béla dr. kíséretében Zágrábba utazott, tegnap este a nyolcórás vonattal hazaérkezett Székvárosába, — Tormay Károly alispán ma reggel Dárdára, — Vaniss Sándor járási főszolgabíró Sumonyra — és Kossits Kamill vármegyei főjegyző, Mohácsra utaztak.

— **(Molnár Kálmán halála.)** A váratlanul sujtó halál gyászba borította ma városunk két ismert tekintélyes uri családját. Meghalt Molnár Kálmán, nyugalmazott honvédalezredes, váratlanul szívszélhűdés következtében. Gyászbaborult özvegye Molnár Kálmánné urnó, társadalmunk előkelő női köreiben évek óta vezérszeretett, a többek között a női énekkar lelkes megalapítója is volt. Érthető tehát a közrésztvét, mely Molnár Kálmán halála felett általános s melyet a Nemzeti Kaszinó és a Pécsi Takarékpénztár palotáin feketelobogó is hirdet. A halálhírről a következő gyászjelentést vettük: »Mély fájdalommal jelentem úgy a saját mint az összes rokonság nevében, hogy szeretett jó férjem mernyei Molnár Kálmán nyug. m. kir. honvéd alezredes ma éjjel szívszélhűdés következtében

életének 61-ik évében meghalt. A boldogult hült tetemei folyó hó 21-én délután 5 órakor fognak a Scitovszky-tér 17. számú gyászaházban a róm. kath. hitvallás szerint beszenteltetni és onnan a budai külvárosi közsirkertben lévő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt-nak lelki üdvéért folyó hó 22-én reggeli 1/2 10 órakor fog a szekesegyházban a Mindenhatónak bemutatni. Pécsen, 1900. évi szept. hó 20-án. Áldott legyen drága emléke, nyugalma békés! özv. mernyei Molnár Kálmánné szül. Förster Lenke.

— **(Elbocsátás a honvédség kötelékéből.)** Dr. Medvei Béla, pécsi 19-ik honvédegyalogezredbeli tartalékos segédorvos, saját kérélmére a honvédség kötelékéből elbocsájtott.

— **(Utóállítás.)** A vármegyei vegyes katonai utóállító bizottság ma reggel 8 órakor a Scholz-féle sörcsarnokban katonai utóállítást tartott, melyen Vadnai Jenő vm. tb. főjegyző, mint polgári elnök, továbbá Keltz százados, dr. Karcagh ezredorvos, Durália őrnagy, Scholtz ezredorvos és Trixler Rudolf járásorvos voltak jelen. Utóállításra csupán hat ujonc jelentkezett, kik közül ketten váltak be katonának.

— **(Tolvaj csavargó.)** Helmi János, mágocsi kereskedő boltjában — mint levelezőnk írja — a minap lopás történt. Egy süveg cukrot s három korona aprópénzt emelt el a tolvaj, kinek tettét már későn vették észre. A káros feljelentésére megindult nyomozás azonban kiderítette, hogy a lopást Hohner Antal, bikityi csavargó követte el, a kit el is fogtak s a lopott dolgokat nála megtalálták. A tolvaj csavargót átadták a bíróságnak.

— **(Bittó István egészsége.)** Bittó István, a volt miniszterelnök, ki a télen nagy beteg volt, most drávafoki birtokán időzik és bajából annyira fölépült, hogy őszszel részt vesz a főrendiház ülésén.

— **(Jogászugyűlés.)** A pécsi püspöki joglyceumi Olvasókör szűnidei elnöksége folyó hó 27-én délutánra jogászugyűlést hirdet, melynek tárgyszorozata a következő: 1. Makay István, Tausz Dezső és Cank Nep. János beszámoló jelentése a párisi nemzetközi diakongresszusról. 2. Az 1899/900. évi zárógyűlés által kiküldött pénztárvizsgáló-bizottság jelentése. 3. Az 1899/900. évi zárógyűlés által kiküldött könyvtárvizsgáló bizottság jelentése. — 4. A szűnidei pénztáros jelentése. — 5. A szűnidei elnök jelentése és a tisztikar lemondása. 6. Az Olvasókör folyó tanévi elnökének megválasztása. 7. A folyó évi olvasóköri tisztikar többi tagjainak megválasztása. 8. Esetleges indítványok. — A fenti napra kitűzött jogászugyűlés iránt a jogliceum polgársága között nagy érdeklődés mutatkozik már csak az elnökválasztás kérdése miatt is. E helyütt a Pécsi Napló mai számában közzétett észrevételére a jövődől jogászelnökre nézve némi megjegyzésünk volna. Sey Pongrác elnökkel való megválasztása korántsem oly bizonyos, mint a minőnek a Pécsi Napló írja, mert a választó polgárok legnagyobb részének bizalmával nem bír s éppen ez a része a joghallgatóknak most egy negyedik embert keres, kiben nemcsak az oly szükségesnek hangoztatott szókimondóság van meg, hanem mindenekelőtt a jogászság körében nagyobb tekintélynek örvend s ha az illető elfogadja a jelöltséget, megválasztása csakugyan biztosra is vehető. Egyébként egy hét múlva elválik, hogy ki lesz a jogászelnök. A »Pécsi Napló« említ még valamit e cikkében holmi liberális pártól. Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy kijelenthetjük, miszerint vannak szabad-

elvű ifjak a jogliceumban, de olyan párt, mely szabadelvűnek nevezné magát — ez ideig nem volt, hacsak a legújában nem neveztek el magukat amaz ifjak, miről különben a jogászságnak tudomása nincs.

— **(A kassai országos dalünnepély.)** A jövő évben Kassán rendezendő dalünnepély, illetőleg dalárdaverseny minket is érdekel, mert hisz a Pécsi Dalárda is, mint versenyző vesz abban részt. A kassai országos dalünnepély ez idő szerint megállapított programját a következőkben ismertethetjük: I. nap Megérkezése a vidéki dalárdáknak; ismerkedési estély. II. nap: Kötött verseny (a Lányi Ernő pályanyertes versenykarával), III. nap: Szabad verseny tetszés szerinti karokkal. IV. nap: Összeloadás, esetleg egy diszhangverseny. Közben pedig az alapszabályilag előírt ünnepi közgyűlés. A negyedik napon tartandó összeloadás eddig megállapított műsora pedig a következő: 1. Erkel F. Himnusz. 2. Egressy B. Szózat. 3. Lányi E. Régi nóta, híres nóta. 4. Huber Károly. Édes lánykám. 5. Gaál F. Nyisd ki anyám a virágos ablakot. 6. Kaldy Gy. Kuruc noták. a) Most jöttem Erdélyből. b) Csinom Palkó. c) Nosza hajdu. 7. Zimay L. Suhog a szél. 8. Langer V. Rákócy Marsa.

— **(Halálozás.)** Özv. Cserta Antalné szül. Nyanyai Terézia élte 71-ik évében tegnap este 1/2 8 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Temetése holnap, szeptember 21-én d. u. 4 órakor fog végbe menni a Kert-utca 8. sz. gyászházból a szigeti külvárosi temetőben lévő családi sírboltba. Az engesztelő szt. mise-áldozat szeptember 22-én d. e. 10 órakor lesz a szigeti külvárosi plébánia templomban.

— **(Gyűjtés az Incédy alapra.)** Az Incédy Dénes, főgimnáziumi igazgató elhunytá alkalmából dr. Egry Béla ügyvéd által az Incédy-alapra megindított gyűjtés eddigi eredménye 355 korona, melyet a gyűjtő a Pécsi Takarékpénztárban gyűmölcsözőleg helyeztet el. Ez összeghez adakoztak az első kimutatás szerint: Dr. Angyal Pál 1 kor. Dr. Áronffy Rókus 5 kor. Bence Sándor 2 kor. Dr. Blau A. 2 kor. Dr. Bodó Aladár 2 kor. Bubreg Nándor 2 kor. Dr. Csánk Dezső 2 kor. Csígó János 2 kor. Dr. Cirer Elek és családja 5 kor. Deutsch Kornél 4 kor. Dischka Győző 10 kor. Domján Izidor 10 kor. Dr. Egry Béla 3 kor. ifj. Egry József 2 kor. ifj. Erreth János 3 kor. Fischer Ferenc 5 kor. Göbel Gyula 2 kor. Herbert János 10 kor. Hirschler Mór 5 kor. Horváth Antal 4 kor. Horváth István 10 kor. Jobst Béla 2 kor. Dr. Jellasics István 2 kor. Jeszenszky Antal 2 kor. Jeszenszky Gyula 10 kor. Jeszenszky Lajos 2 kor. Dr. Kaufer Jenő 4 kor. Dr. Kaufer Mór 2 kor. Dr. Kelemen Mózes 2 kor. Kelemen Nándor 2 kor. Kerese Miklós 2 kor. Klausz Endre 2 kor.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettye mai vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: folyó hó 20-án reggel 6 órakor a tetteyi viztartóban 7.0 köbm.; az ellentartóban 760 köbméter víz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 1216 köbméternek találtott.

— **(Kinevezés a honvédségnél.)** A magyar királyi honvédelmi miniszter Szalay Oszkár, pécsi 19-ik honvédegyalogezredbeli tartalékos honvéd, számgyakornokká kinevezte.

— **(Vizlevezető ügy Maisson.)** Hetvennégy maissi földmives gazda az iránti folyamodása folytán, hogy a rétjeiken összegyülemelő hó- és esőviznek a Borza-patakba való levezetésére új vízlevezetési árkot létesíthessenek, Tormay Károly alispán Maisson tárgyalást tartott, melyen kivüle megjelentek Szalay Dezső kulturfőmérnök mint hatósági szakértő, dr. Reich Dezső stb. vármegyei fő-

jegyző, mint jegyzőkönyvezető, *Szinkovich* Károly járási főszolgabíró, *Reich* Károly főhercegi uradalmi műszaki tanácsos, mint az érdekelt bellyei uradalom képviselője, továbbá az érdekelt Dályok, Darázs és Herceg-Márok községek kiküldött elöljáróságai; a szintén érdekelt Izsép község részéről senki sem jelent meg, mert e községnek nincsen kifogása a terv ellen. Az alispán a feleket meghallgatván a bellyei uradalom képviselője kijelentette, hogy az uradalomnak a tervezett vízvezeték ellen nincsen kifogása, de kéri a folyamodókat a Borza-patak érdekelttségébe s e patak vízének netáni szabályozási esetében az ez által fölmerülő költségeknek aránylagos viselésébe bevonni. Dályok, Darázs és Herceg-Márok községek kiküldöttjei elleneztek az új vízvezetési árok létesítését, mert a viznek mostani természetesen lefolyása által is nagy kárt szenvednek, az új árok létesítése által pedig a károsodás még nagyobb mérvet öltene. A hivatalos szakértő a vízvezetést ellenző községek megnyugtására kijelenti, hogy az új vízvezeték létesítése által nem fognak érezhető kárt szenvedni, mégis műszaki szempontból azt kívánja, hogy a nagynyárad-udvári uton levő és Maiss község által épített ugynevezett »csucsai« hid a vízvezető árok létesítése folytán megváltozó viszonyokra való tekintettel újra építtessék s az 57. szelvénypontnál zsillip építtessék. A folyamodók úgy a bellyei uradalom képviselője által kikötött föltételhez, mint a kulturfőmérnök kívánságához hozzájárultak. A tárgyalás után Horváth Gyula körjegyző vendégszerető lakásán nagy ebéd volt, melynek folyama alatt a maissi fiukból álló »rezes« banda szép zenedarabokat játszott.

— **(A sásdi utbiztos kinevezése.)**

Báró *Fejérváry* Imre főispán a Battyáni Béla volt sásdi járási utbiztos elhalálása folytán

megüresedett utbiztosi állásra, az oda helyettesítve volt *Girtl* Mihály járásirnokot nevezte ki.

— **(Esperesválasztás.)** A b. somogyi egyházmegyében a volt esperes *Barakonyi* Kristóf lemondásával megüresedett esperesi állás betöltése céljából elrendelt választás eredményéről a következő értesítést kaptuk: az egyházmegyei gondnokhoz beérkezett 64 szavazat, melyekből *Barakonyi* Kristófra esett 30, *Nagy* Lajos lánodi lelkész, főjegyzőre 12, *Peti* Lőrinc bürüsi lelkész, kerületi tanácsbíróra 12, kívülük még többen kaptak egy-két szavazatot. Általános többséget senki se kapván: újabb választást rendeltek el a 3 legtöbb szavazatot kapott lelkész között.

— **(Tolvaj cseléd.)** *Csordás* Pál, keszűi lakos, a feleségével együtt kint dolgozott a réten. Ez idő alatt a cselédjük, *Horváth* Péter, otthon bement nyitvahagyott lakásukba és az asztalfiókot feltörvén, abból kilencvenhárom korona készpénzt és a cselédkönyvét ellopván, megszökött. — A káros feljelentése folytán most keresik mindenfelé a megszökött tolvaj cselédet.

— **(Megkerült kocsis.)** Tegnapelőtti számunkban közöltük, hogy *Bihari* Benő dárdai ügyvédől a kocsisa ellopott egy lovat s azzal munkakönyvét hátrahagyva megszökött. Erre vonatkozólag ma azt az értesítést vettük, hogy a nevezett ügyvéd tett ugyan feljelentést lovának eltolvajlása miatt az ismeretlen tettes ellen, de utóbb a kocsis visszatért az ellopottnak vélt lóval, bocsánatot kérvén a gazdától, hogy ennek tudta nélkül, éjnek idején felnyergelte a lovat s azon átrándult *Albertfalvára* meglátogatni szüleinél pár napig távol volt feleségét. Persze hogy megkapta erre a kért bocsánatot a gyöngéd férj,

aki egyébként már három év óta kifogástalanul tölti be a jó kocsis hivatalát Bihari ügyvédnél.

— **(Tessék a Szepesy-utcán közlekedni!)** Fent a plebánia-utca felső felében már belejezték az aszfaltozási munkálatokat s most az utjavítási munkálatokat már az alsó felében végzik, hol a mai napig már az egész uton felszedték a kövegetet. Ezáltal természetesen frequentálhatlanná vált a plebánia utca, melyet a mai napon elzártak a közlekedés elől s egy tábla jelzi most az elzárt utnál: »Tessék a Szepesy-utcán közlekedni!«

— **(Közrendészeti bizottsági ülés.)** A város közrendészeti bizottsága folyó hó 22-én (szombaton) délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében ülést tart. Az ülés fontosabb tárgyai a következők: 1. Szabályrendelet a fogadók, vendéglők, kávéházak és kávémérések nyitvatásáról stb. 2. A város kül- és belterületének megállapítása. 3. Utrendőri szabályrendelet kiterjesztése a város területén levő utcákra. 4. A sorszállítás korlátozása. 5. A foglalkozást közvetítő és cseléd-szerző ipari szabályrendelet módosítása. 6. A koresmai hitel megállapítása.

— **(Sokat akar a szarka . . .)**

Ezek a sokat akaró szarkák itt vannak a mi ősi városunkban, hol végre-valahára megindult a belvárosi utcák kövezetének rendezése, a mire bizony már alapos szükség volt. Már a közelmúltban volt alkalmunk hirt adni arról, hogy néhány külvárosi utca a Kaposvári-utca mintájára aszfaltot kíván s ezekhez a kívánságokhoz most legújabbán a felsővámház utca lakossága is járul, mely hír szerint — valószínűségi memorandumot nyújt be a városhoz, nem kevesebb, mint kétszáz adózópolgár név-aláírásával. Nos hát, minden esetre jó lenne, ha már ott tartanának, hogy az összes külvárosi utcákat aszfaltoztatni lehetne, legalább

— De kérem, az nem bizonyít semmit, topa, élehetetlen ember mindig találkozik; hanem tessék csak utána nézni, mennyi magyar ember lett jómódúvá, sőt gazdaggá odakünn.

— Hát jól van, miattam . . . sőt örülök, ha sikerül nekik; de be fogja látni biztos ur, hogy nekem és nekünk nem lehet mindegy, ha Laci elköltözik; végre is a mi vérünk s most már pláne Laci szerencsétlensége miatt is itthon kellene, hogy maradna.

— Már most tán csak itthon marad s lemond tervéről?

— Majd elválik; én még abba a győnuba is keverem, hogy valami titkos bút rejteget az ipsze.

— Alig hihető! Mi bánthatná ez ifjut? Tán csak nem szerelem?

— Nem tudni, de azt az impressziót nyertem fölöle: »Stille Wasser reissen tief« — mondja egy német példabeszéd — s itt, úgy látszik, helyén van.

— Hanem főtisztelendő uram, most tán mennénk; ugyis kocsin kell az állomásra hajtatnunk, ha nem akarunk elkésni.

— Helyes! Ugy is égek a vágytól édes atyámat látni s tőle megtudni, hogy mi készítette arra, hogy engem visszahívjon.

A két férfiú fizetett s elhagyta a már teljesen üres ebédlőt. Midőn kiértek a szálloda elé, egy fekete-körszakállu, körülbelül negyvenéves uriember *Herbás* biztost megszólította:

— Biztos ur, kérem?

— Ah, te vagy az, Bence?

nagyon jól esik; pedig nem igen szoktam meg az erős borokat.

— Hát csak költünk valamelyest, ha már a Budapestre való utazást megtakarítottuk.

— Az is igaz.

— Beszéltem valakivel; majd elfeledtem megmondani — mondá a szerzetes.

— Gondolom, hogy kivel; nem az ifju báróval?

— Igen; honnan sejtí biztos ur? csodálkozék a rendfőnök.

— Ah! hát csak gondoltam.

— Igen, azzal; meghívtam ebédre ide hozzánk; de nem jöhetett.

— Természetesen; véle a rendőrbiztos sötét arckifejezéssel.

— Ugy?! hát ön tudja, hogy máshová igyekezett?

— Igen, tudom; valami viszonya van itt . . .

— Isten bocsáss, talán bizony valami nővel? — szörnyüködék a barát.

— Biz' az úgy lesz — nevetett a pajkos biztos.

— Lássá kedves barátom, az emberi életben nincs nagyobb baj, mint a szerelem; legyen nyugodt, nem azt a teoriát vitatom, mely az emberiség teljes kiirtását vonná maga után — ha az a theoria diadalra jutna — csupán azt a rajongó, örületes szerelmet perhorreszkálom. A Mindenható világos parancsa szerint a továbbnemzés a világi emberek kötelességévé tétetett; de hát nem történhetik meg mindez ilyen errupciók nélkül? Ott van ez a szerencsétlen Dénes gróf, kit ma káplánom temetni fog! Nem égbekiáltó bűne László öcsémnek a

nem kellene akkor a városi pénztár örökké üres voltáról panaszkodni, most még azonban, a míg ez a szegénység tart, a polgárok amúgy is nyögnek a sok pótdadó sulya alatt, addig alig lesz valami a felsővámbháziak kérelméből, mert úgy is ott tartunk már, hogy: »sokat akar a szarka« . . .

— (**A Zsolnay-szoborra**) a pécsi kereskedelmi- és iparkamarához érkezett adományokról XXVII. kimutatás: A XXVI. kimutatás összege: 14114 kor. 26 fill. Dr. Szeredy József gyűjtőívén: dr. Szeredy József 25 k., dr. Mutschbacher Viktor 5 kor., Rézbányay János dr., Mihálffy Ernő dr. 4—4 kor., Angyal Pál dr., Jellachich István dr., Kopcsányi János dr., Késmárky István dr. 2—2 kor., N. N. 1 kor., összesen 47 korona; Budapesti férfi és női ruhakészítő ipartestület 10 kor., Bajai ipartestület 10 kor., Marcalii ipartestület 20 kor., összesen 14201 kor. 26 fill.

— (**Félbemaradt szerelmi dráma.**) Hiába hoz felszínre a hétköznapok egymás után siető sora gyakorta egy-egy szerelmi drámát, azért még sem tanulnak ebből a hódításra, flirtelésre s mindemellett nem szerelmi, hanem pénzhaszasságra spekuláló don Juanok, S bizony kevésnek akad olyan szerencséje, mint e történet hőséne, hogy az ellene az elhagyott imádott hölgy által tervezett merényletet még a csirájában elfojtanak. Már pedig tegnap ilyen eset fordult elő. Ugyanis egy elkéseredett hölgy, kinek egy don Juan hajlamu udvarlója sokáig csapta a szelet s azután elhagyta, revolvert akart vásárolni, hogy lelője a bütlén udvarlót. És ez érthető is volt; mert hogy ne fájna egy szerető szívének az, ha udvarlója elhagyja, különösen, mikor ez az udvarló olyan fess, úgy öltözködik és olyan nagyurat játszik, mintha övé volna Khina legnagyobb porcellángyára! Azonban az elkéseredett hölgynek nem adtak sehol sem revolvert;

egy helyen huszonnégy forintot kértek tőle egy ötpengős revolverért s más helyen kerekken kimondták, hogy csak akkor adnak, ha — fegyvertartási engedélyt hoz a rendőrségtől. Szóval, félbemaradt a szerelmi dráma s erről a félbemaradt szerelmi drámáról beszélt tegnap mindenki az esti korzón!

— (**Tüzek.**) Cserkúton e hét elején leégett *Kulin* János, ottani lakos pajtája. A tűz, hogy miből keletkezett, még eddig nem birták megállapítani. A kár elég nagy s a leégett épület nem is volt biztosítva. — Udvardon pincetűz volt a minap. Horváth János, ottani lakos szőlejében a pince gyulladt ki s le is égett teljesen. A kár 200 koronát tesz ki. — Belvárdon Panni Katalin, ottani lakos háza égett le a minap. E tüzet gyújtogatás okozta s a gyanu alapján már le is tartóztattak egy embert, ki ellen most folyik a vizsgálat.

— (**Őszi tisztogatás.**) Ma valódi mozgósítási képe volt a városháza udvarának. Oda vonultak ki az az összes rendőrök; de az udvarra kirakott ágyak és egyéb cókók mégis megnyugtatták az aggódókat, hogy a rendőrök még se mennek útközetre, hanem inkább szabadságon vannak, nem kellvén az őrszobát őrizniök és sütkérezhetnek kint a napon. Őszi tisztogatás volt ma a városházán! A rendőrlegénység szobáját meszelték, s súrolták s ez okozta, hogy mozgalmass képe vala ma a városháza máskor oly csendes udvarának.

— (**Verekedő magyarok.**) Nehány belékelt koponya hire érkezett hozzánk Magyar-Sórosról. *Jakabovits* András, *Jakabovits* Márián, *Robits* Márián, *Szabó* András, *Szabó* Mihály, *Varga* Stankó, *Varga* István, *Varga* Gergely és ifj. *Jakabovits* András odavaló lakosok a napokban — ugyanis — a falu korcs-

májában összeverekedtek egymással, azonban a korcsmáros közbelépése folytán mihamarább helyreállott a rend, melyet aztán ismét kint az utcán bontottak meg azzal, hogy újra kezdtek a verekedést. Természetes, hogy vérző fej akadt elég s ki tudja, hogy mennyi lett volna még, ha észre nem veszi a hatóság embereinek őrzárata, mely a verekedőket szétválasztotta egymástól, feljelentést tett ellenük úgy a verekedés, mint az utcai csendháborítás miatt.

— (**Elloptak másfélezer koronát.**) Nagypeterden párját ritkító pénzlopás történt a napokban. Ugyanis, mint levelezőnk írja, egy eddig még ismeretlen tettes *Kokas* Józsefné házának tűzfalát kibontotta s az így támadt résen a padlásra s onnan a konyhába hatolva, a szobaajtót a szögbe akasztott kulccsal felnyitotta s a szobába hatolt. A házbéliek nem voltak otthon s a konyhaajtót kívülről rázárták a lakásra. A betörő tehát így kellő biztonságban garázdálkodhatott s a szobában három szekrényt feltört s azokból összesen ezerhét-hátszázhatvan négy koronát ellopott. Mikor a házbéliek hazatértek, a lakást kifosztva találták s most keresik a vakmerő betörőt.

— (**Félholtra vert ember.**) *Kocsis* János, kis kozári szőlőhegyi pásztor a napokban egy munkásembert vett észre, ki a szőlőhegyek közt járt. A hegyőr, ki az illetőt nem ismerte, igazolásra szólította fel az idegent, ki azonban gorombáskodni kezdett s midőn a hegyőr el akarta kobozni fegyverét, dulakodásra fogta a dolgot. A hegyőr látva, hogy a dulakodásnak esetleg ő reá nézve rossz vége lehet, saját fegyverével fejbeverte a puskás

lefolyt és szerencsétlen kimenetelű párbaja? Elérte az Isten keze, megőrült; ámbár hiszem, hogy az Egek Ura imáimat meghallgatva, visszaadja neki esztét; láthatja, hogy a Mindenható még tovább is sujtott s szegény atyámat sem kimélte meg haragjával s könnyen meglehet, hogy még én is kiveendem részemet a büntetésből, pedig nem követtem el, úgy mint atyám sem, semmi bünt. S higgye el, ezt mind az a szerencsétlen szerelem teszi . . .

— Ah, dehogyan! László urfi párbaja egész más motívumokból eredt, sőt ha igazságosak akarunk lenni, e párbajba mindkettő úgy lett beleheccelve — felelé a rendőrbiztos.

— Jó, jó, én mélyebben látok; az a vizbetaszítás csupán ürügy volt.

— Az lehet; de hát László hadnagy ur nem térhetett ki . . .

— Azt nem ismerem el; kitérhetett volna, mint jó keresztény, akinek kötelessége megkövetni felebarátját, ha igaztalanul megsértette.

— Hohó, akkor Isten hozzád kardbojt!

— Nos, kardbojt? Hát nem adná oda most Laci öcsém tizszer is a kardbojtját, ha mindez nem történt volna?

— Valószínűleg oda. Hanem engedje meg főtisztelendőséged azt a kíváncsiságomat, ha kérdeznem bátorodom . . .

— Csak tessék!

— Főtisztelendőséged még ma János urfi nevét nem említette; tán nem felelt meg annak a várakozásnak, melyet beléje helyeztek?

— Ah, dehogyan nem; hanem rettenetesen passzív ember; körülbelül észre sem vesszük, hogy létezik. Olyan halvérű ember, hogy nem csoda, hogy ha nem számolunk vele. Még szerzetesben sem szeretem az ily természetet; nagyon magába zárkózott. Tanuja voltam annak a jelenetnek, midőn Laci első szabadságidejére hazaérkezett s Jancsi nyakába borult; ez a fiu nemhogy viszonzta bátyja szívélyes ölelését, egész hidegen kibontakozott az ölelésből s mosolyogva mondá: — Laci bátyám, csak add a kezedet, így illik férfiúhoz, nem pedig ölelgetés, csókolózással jelenetet csinálni.

— Fonák természet — véle a biztos, szivarja végét lemetélve tollkésével.

— Hanem azért romlatlan kedély, ritka jellem; csupán rettenetesen hideg. Apa szerencsétlensége óta ő vezeti a gazdaságot; ma, midőn boldogtalan atyánk kikérdezte, hogy miképen rendelkezett s ő hiven bereferált — az öreg nagy szemeket meresztett — úgy látszik, nagyon meg volt elégedve. S a mellett az az ideája is van, hogy kivándorol; ha apa esete nem jó közbe, már nyélbe is ütötte volna kivándorlását; tizezer forintot kért csupán, hogy azzal Braziliában telket vásárolhasson; úgy látszik, a gyermekmesék még nem mosódtak el végkép elméjéből.

— Hm; nem utolsó gondolat pedig . . . ha pénzzel megy ki, okvetlen kell, hogy boldoguljon.

— Lárifári! Hát nem-e olvassuk lépten-nyomon, mennyi szegény magyar kénytelen a külföldi képviselőségek segítségével és pénzbeli támogatásával hazajönni; nem hiába »Extra hungariana« . . .

embert, ki menten vértől elborultan rogyott össze, úgy, hogy eszméletlenül állapotban kellett lakására szállítani, hol most ápolják. A súlyosan sérült embert — mint később kiderült — Tóth Sandornak hívják s kis-kozári lakos, ki a hegyőr ellen meglette a feljelentést.

— (**Feltört raktár.**) Csoboka-pusztán Kovácsi József gazdatiszt gabonaraktárát a minap feltörték s elemeltek abból tizenkét zsák árpat. A lopást csak másnap vette észre a káros, kinek feljelentése folytán két embert le is tartóztattak a lopás elkövetésének gyanúja miatt. Eddig azonban a nyomozás még nem igazolta be, hogy ők voltak-e valóban a raktár tolvajai.

— (**Meglopott vasuti ór.**) Majnik István, bisztricei vasuti ór lakásába a minap tolvajok hatoltak be s a szekrényből husz korona készpénzt elloptak. A lopás elkövetésekor a káros és családja nem volt otthon s mire hazaértek, lakásukat felnyitva s a szekrényben a pénznek csak hült helyét találták. Most keresik az eddig még ismeretlen tetteseket.

— (**Elfogott tolvaj.**) Bakos János, tarcsapusztai lakostól, a minap elemelt valaki egy télikabátot s egyéb ruhaneműt. A káros feljelentésére megindított nyomozás során elfogták a tolvajt Zetl Antal, pécsi illetőségű csavargó, személyében s átadták a bíróságnak.

— (**Utcái botrány.**) A siklói országon két tejes asszony összeveszett azon, hogy egyik a másik vevőjének kínálta a tejet, mert — mint mondá — az jobb, mint, a mit a másik árul. A két dühösködő amazon nagy lármát csapott, ellátván egymást a legékesebb titulusokkal, sőt Ember Kati vetélytársnőjének a kontyát is leráncigálta annak fejéről, a miért aztán a másik rögtön panaszt is emelt, még pedig érzékeny siralmak között. Az ígéretek azonban, hogy Ember Kati bűnhődni fog, felhagyott a sirással s vigan árulta tovább a tejet.

— (**Tűz a Buza-téren.**) Ma délelőtt úgy 11 óra tájban a buza-tér felől hatalmas, szürke füst gomolygott felfelé, miből számosan azt következtették, hogy tűz van a Buza-téren. Hát ahol füst van, ott kétségtelenül ég is valami, de az a ma délelőtti tűz nem volt olyan, hogy kárt okozott volna valakinek. Mindössze annyi történt, hogy a Frigye-laktanya mögött a használhatatlanná vált katonai szalmazsákokat égették össze s egy negyed óra múlva már hire sem volt a veszélyesnek látszó füstgomolynak.

Művészet, irodalom.

○ Szekula Sárka jutalomjátéka Mohácson. A pécsi közönség kedvencét a mohácsi színházi publikum tegnap este ünnepelte és lelkes ovációkban részesítette. Szekula Sárka Mimózát játszotta és belépőjénél a mohácsiak kedvencüket óriási virágkosárral lepték meg. A tapsokban sem volt hiány és a közönség tüntető elismeréssel volt Szekula Sárka művészi játéka iránt, ki a szokott kedvességgel játszott, csengő hangján előadott énekszámait többször megismételték. Méltán osztozkodott Szekula Sárka sikerében Gergely Gizella is, a ki Mollyt játszotta. Gergely Gizella ezen szerepében fog Pécsen bemutatkozni és előre láthatólag a mi közönségünk is nagy ovációkban fogja részesíteni. Juliette francia leányt Szirmay Olga játszotta s több ízben nyílt színen is tapsokat aratott. Mary szerepében Komlóssy Ilonkát láttuk, a ki a szokott kedvességgel játszott. Imári mári Vágó Béla kezében volt. Ily jól maszkírozott kacagató alakot valóban régen nem láttunk színpadun-

kon. A többi szerepek ismerőseink kezeiben voltak, a szereposztás kitogástalan, új díszletek és toilették is vannak és így méltó érdeklődéssel tekinthetünk a pécsi megnyitó és bemutatkozó előadás elé. (Np.)

○ Özv. Tiszay Dezsóné Pécssett. Özv. Tiszay Dezsóné, a pécsi nemzeti színház igazgatónöje ma reggel Mohácsról Pécsre érkezett. Özv. Tiszay Dezsóné most már Pécssett marad. — Nádassy József, a szintársulat művezetője holnap reggel érkezik Pécsre s folytatja a bérletgyűjtést s megteszi a társulatnak Pécsre való bevonulásához s az előadások megkezdéséhez szükséges intézkedéseket s ehó 26-án visszautazik Mohácsra, honnan szeptember hó 27-én az egész társulattal Pécsre érkezik.

TÁVIRATOK.

— **Megkapta, amit keresett.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Sváb Rezső tapétagyáros, kit Deák Jenő miniszteri tisztviselő, feleségének inzultálása miatt az Abbázia kávéházban nyakonütött, párbajra hívta ki az igazságot szolgáló férj. Az ügy elbírálására alakult becsületbiróság egyhangu ítélete folytán ma délelőtt folyt le a pisztolypárbaj a nevezett felek között. Az első lövés Deák Jenőt illette, ki célzás nélkül elsütötte pisztolyát s a golyó Sváb Rezső bal ágyékába furódott. A segédek erre a párbajt beszüntették és a súlyosan sebesült kihívót Herzl sanatoriumába vitték.

— **Öngyilkos ügyvéd.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Pollák Rezső dr., a budapesti anglobank főügyésze ma főbelötte magát s nyomban meghalt. Tettének oka nagyfokú idegbejában keresendő.

— **Tisza Kálmán beszámolója.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A mai nap eseménye Tisza Kálmán beszámolója Nagyváradon. Délelőtt tizenegy órakor Hlatky Endre, a nagyváradai szabadelvűpárt elnöke, üdvözölte Tisza Kálmánt, beszédében reményét fejezve ki, hogy a szabadelvűpárt egysége sikeresen ellenáll a szétbomlasztó törekvéseknek. Erre Tisza Kálmán beszélt. Nagyvárad polgársága — szerinte — szorosán összeforrt a szabadelvűséggel. *Kétségbe kellene esni hazánk szabadelvű irányzatán,* ha Nagyvárad is eltáborodnék a szabadelvűségtől.

— Magam nevében, saját felelősségemre beszélek! igyekezett szavait egyéniekké tenni e kijelentéssel.

Ezután a *Bánffy ellenes obstrukcióról* beszélt. Lehetséges, hogy akkor kifejezett nézete dacára, mely szerint az ilyen obstrukció a parlamentarizmusra, a szabadságra, a magyar államra veszélyes, — a veszély szerencsésen elmúlt, de a *rossz praecedens mégis meg van teremve.*

Bánffy beleejegyzésével a mostani miniszterelnök végre sikeres egyezséget kötött. Ez egyezség tárgyalásait Tisza Kálmán részletesen ismertette ezután és *Szell* miniszterelnöksége történetét, mely ismeretes. *Szell* elmondván programbeszédét a parlamentben is, a nemzeti párt csakhamar kimondta a feloszlatást és a szabadelvűpártba való belépést. Ez némi feltűnést keltett a szabadelvűpártban, mint-hogy a legutóbbi napokban is sujtó meg-

támadtatásban részesült a nemzeti párt részéről. Erre többen ki akartak lépni a szabadelvűpártból.

— Én ellenére voltam a kilépésnek; mert nagy súlyt helyezek a szabadelvűpárt tömörségére.

Igy nyilatkozott Tisza Kálmán, ki kijelentette ezután:

— *Az eddigi miniszterelnököket nem személyükre, hanem a politikai irányzatukat tekintve támogattam. Így most is és akkor is, ha — Isten mentse — új kormány lenne!*

Programjának két sarktétele van: az állam konszolidációja s másrésztől, hogy az állam ügyei — számolva a történelmi fejlődéssel — mindig szabadelvű irányban fejlesszenek s a reakció győzelmes előhaladása ne engedessék meg.

Beszéde további folyamán az osztrák helyzetről, a nemzetiségi kérdéstről s az új választásokról beszélt Tisza s az utóbbi kérdéssel kapcsolatban kívánja, hogy a szabadelvűpárt mint egységes, tömör párt kerüljön ki a választásokból.

Szerkesztői üzenet.

Ováció. (K. J. Villány.) Személyi kultuszt nem üzünk s e szempontból se közölhetnénk azt a nagyközönséget épen nem érdeklő hirt. Különben is a tudósítás a P. N. ma reggeli számban megjelent s azok, kik talán érdeklődnek ily személyes dolgok iránt, ott is elolvashatták.

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1900. évi szeptember hó 17-én s köv. napjain elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarazata: hh. = helyben hagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívülileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. Polgári tanács.

Előadó: *Tóthossy Béla.*

- V. 1869. Rack Terézia s t. — Hernesz György s t. öröks. — rmv.
 III. 2258. Sürü József — Dunaföldvári népbank s t. végr. mszunt. — hh.
 2356. Dani János — Geiger Gyula végr. — hh.

Előadó: *Kaujmann Nándor.*

- V. 1769. Haller Adolf — Toldi Ferenc 28 ft 50 kr. — hh.
 1770. Joszt Jakab — Wagner Jakab s t. 300 ft. — hh.
 1771. Joszt Jakab — Wagner Jakab s t. 500 ft. — hh.
 1787. Somogy megyei takptár — Kis Pál János s t. 60 ft. — hh.
 2274. Kotzán Emil — Vermes Dávid szakértő díj megáll. — rend.
 2324. Stanits Ferenc — Vajda József csódtóm. leltár kiig. — hh.
 III. 1789. Scaakovitz Salamon — Grün Bernát 17900 ft. — mv.
 2339. Simontornyai takptár — Geiger Gyula végr. — hh.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 1866. Csáktornyai takptár — Tomási Gyula s t. ing. tjog. — rmv.
 1867. Kovács (Krausz) Antal — Pint (Pintarics) Péter s t. 2962 ft 60 kr. — hh.
 1885. Kis György Ferenc — özv. Kovács Józsefné s t. szerz. érv. — hh.
 1908. Dobri Ferencné — Dobri Rozália köz. megszunt. — hh.
 1996. Olafson Olga — Magyar János válóper. — hh.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 1914. Monaszterly és Kuzmik cég — Br. Splényi Arpád zjog előj. — hh.
 1915. Zwikkelsdorfer Ignác — Brükner Emil s t. perfelj. — rend.
 1918. özv. Dürr Jánosné — Mausz Vilmos tjog bek. — rend.

1937. Récsi Szidónia — Ács Erzsébet s t. zjog bek. — hh.
 1941. Imre Ferenc s t. — M. földhitelintézet zjog bek. — hh.
 1944. Vaiszló vallási alapítványi uradalom — Vaiszló volt urbéresei ellentmondás. — fo.
 1945. Mészáros János zjog tör. — hh.
 1958. Uglisa Zsivkó — Dimics Lázó zjog bek. — mv.
 1961. Nyulas Erzsébet s t. — Nyulas Éva perfelj. — mv.
 1978. Néh. Kadlicsko Mihály s t. hagy. ügye. — rend.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 1905. Beregszászy Gusztáv s n. — özv. Domján Józsefné végr. msz. — fo.
 1917. Süllő János s n. — Süllő János végr. — rend.
 1925. Szegárdi takptár — Oszoly Károly s n. végr. — vu.
 1957. Pintér József utódai — Balárdy István s t. végr. — rend.
 1962. Nagykanizsai takptár — Pintér János s t. végr. — mv.
 1963. Dr. Narancsik Károly — Ember József végr. — hh.
 1964. Fay Miklós — Ruppert Henrik s t. tlkv. ügy. — hh.
 1985. Csurgói takptár — Ritecz Máté János s t. végr. — hh.
 1986. Novák Pál — Harmath Erzsébet végr. — hh.
 1988. Fekete Józsefné — Fekete József végr. — rend.
 2001. Kovács István önk. ár. — hna.
 2003. Baranyavörösmarti kölc. segélyező-egylet — Schitt Mihályné végr. — ms.
 2008. Ifj. Pongrácz Lőrinc — Pongrácz István végr. — hna.
 2344. Lázár Miksa — Egyed Juli s t. végr. — hna.
 2359. Gróf Andrássy Aladár — Hesser Gerzson s t. végr. — hh.

Büntető tanács.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2159. Nagy Lajos st. m. laksértés. — rmv.
 2164. Salamon Károly magánokir. ham. — hh.
 2175. Kapp Péterné st. id. ing. rong. — rend.
 III. 2171. Schmidt József st. magántaksért. — hh.
 2209. Ágoston József st. lopás. org. — hh.
 2217. ifj. Bernáth Jánosné st. k. t. sért. — rmv.
 2263. Prédás József st. rágalm. és becs. sért. — hh.

Elintézésre kintűzött ügyek.

Bejelentések 1900. évi szeptember hó 24. s követő napjaira

I. Polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- III. 2155. Nagy-Récsén elhalt Németh János hagy. ügye.
 2156. Gyümölcshegy községben elhalt Neomics Mária hagy. ügye.
 2200. Tóth István pártfogó ügyvéd kirend. iránti ügye.
 2307. Bélyén elhalt Borbás Julianna hagy. ügye.
 2329. Egyedután elhalt Ginter József hagy. ügye.
 2332. Neumann Ignác s t. — Jakab István s t. letét.

Előadó: *Tóth Béla.*

- V. 1453. Treiber József s t. — Dr. Blum Béla 2290 frt 54 kr.
 III. 2393. Nesz Zsuzsa — ifj. Armbruszt József végr.
 2406. Kir. kincstár — Geiger Gyula végr.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 1830. Németh Gyula — Vezekényi Gyula 23 kor. 30 fill.
 1850. Strein Vilmos — Horváth István 16 frt 30 kr.
 1851. Práger Mátyás — Sury Mihály s t. 1000 — 100 frt.
 1852. Csurgói takptár — Bors György s t. 300 kor.
 1855. Krausz Lajos utóda Neumann Ig. s t. — Herschmann Károly s t. 749 frt 52 kr.

Előadó: *Holics Gyula.*

- V. 1956. Weidinger Emilia s t. — Weidinger Tekla s t. örök.
 2024. Mészár József — Tamás Éva válóper.
 2046. Németh Nándor — Kullmann Eszter válóper.
 2048. Czer Istvánné — Czer István válóper.
 2049. Kelemen Mária — Pethó Pál válóper.
 2102. Markó Anna — Krausz János válóper.
 2137. Híkdai Istvánné — Híkdai István válóper.
 2180. Hunczinger András — Kiszli Mária válóper.
 2192. Friedrich János — Vinterverber Erzsébet válóper.
 2198. Ifj. K. Mező Józsefné — ifj. K. Mező József válóper.
 2283. Duchon Mária — Scholcz Gyula válóper.
 2342. Tótfalusi Péter — Szalai Julianna válóper.

II. Polgári tanács.

Előadó: *Graff Károly.*

- V. 1982. özv. Stranczinger Józsefné — Hergert Lajos s t. zjog.
 1983. Hergert Lajos — Stranczinger Józsefné s t. örök.
 III. 2000. Elter Ádám — Schring Ágnes felszól.
 2019. Bartalov Stipó — Stanics Mihály zjog. tör.
 2021. Kollár Jányska — Novoszelác Manda zjog. tör.
 2055. Szeliér János — Trecz János zjog.

2060. Baranyamegye gyámpénztára — Szory Lőrinc felszól.

2350. Hirsch József — Heller Mór végr.
 2367. Esküdt János — Dékány Jánosné végr.
 2368. özv. Laki Mihályné — Jókai József végr.
 2399. Csatári Péter s t. — Horváth József végr.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 2018. Dr. Nick Alajos — Bruszt Mihály végr.
 2053. Kir. kincstár — Horváth Mártonné végr.
 2056. Kalmár és Engli cég — Benkó Jakab s n. végr.
 2073. Oszvatics Márton — Gódbölös Lajos végr.
 2099. Ziegler Gergelyné — Schweitzer Antal végr.
 2105. Bükös Sándor — Klein Ádám s t. végr.
 2111. Balog István — Beck Ferenc végr.
 2117. Pap Sándor — Vincze János s n. végr.
 2310. Grósz Ferenc — Mozolán Antal végr.

Büntető ügyek.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 2074. Varjaskéri József suly t. sért.
 2076. Fejes Botycai József s t. suly. t. sért.
 2140. Torma János suly. t. sért.
 III. 2120. Kis Sánta László s t. suly. t. sért.

Előadó: *Nábrácsky Lajos.*

- V. 2221. Tamás József hat. ell. rágalm.
 III. 2222. Vizi Nagy János s t. suly. t. sért.
 2272. Hangonyi István s t. sikk.

Előadó: *Varga Nagy István.*

- V. 2065. Bakonyi Jánosné suly. t. sért.
 2100. Salamon László sikk.
 2108. Nyiráti Jánosné s t. lopás.
 2206. Horváth János lopás.

Laptulajdonos

SAUTTER GUSZTÁV

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

KIS HIRDETÉSEK.

Boros hordókat

jó állapotban megvételre keresek

Krausz Adolf

Pécs, Klimó-utca 3. szám.

Egy szoba és konyhából

álló lakás kiadó.

Percel-utca 35. számú házban.

Egy jó karban levő

Szeifert-féle forgatható, márványlapos



jutányos áron eladó.

Ugyanott egy 3. sz. Langhammer-féle

pénzszekrény

is eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

8080. sz.

Tkvi. 1900.

Árverési hirdetemény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Tamásffy Béla és társai végrehajthatóan Gölöncsér János végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírói területén lévő Keszü község határában fekvő s a keszüi 158. sz. betétben I. 97. hrsz. 76. sorsz. házra és udvarterre magasabb ajánlat folytán 640 kor. becsárban, az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi októberhó 8-ik napján d. e. 9 órakor Keszü község bíró házában megrendezett nyilvános árverésen 1540 kor. megállapított vételáron felül eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 64 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsen, 1900. évi augusztus hó 24-én. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Bogyay Pongrácz,

kir. törvényszéki bíró.

RUEPPRECHT TESTVÉREK

PÉCSETT.

Harang-érez- és vasöntőde,

malomépítéset,

tűzoltó-szerek-, szivattyú- és gépgyár.



Szőllőszeti és pincészeti gépek és berendezések.

Borsajtók,
 szőlőm orszolók,
 szőlő bogozó-gép,
 gyümölcs-örlő gép,
 keringős borszivattyúk,
 en eltyűs " " " " " "
 üvegmosó-gépek,
 dugaszoló-gépek,

szűrő(filtrirozó) készülék,
 peronospora-fecskendők,
 philoxera injectorok,
 borcsapok,
 sörcsapok,
 kénsavas sörmérő készülék
 légnyomásmű sörmérő
 készülék. stb. stb.

